
Niederschrift über die Sitzung des Ausschuss für Bauen, Ökologie und Planung 

gemeinsam mit dem Haupt- und Finanzausschuss und dem Ortsbeirat Gambach am 

12.04.2019  

 

 

Tagesordnung: 

 

1. Sanierung Wirtschaftsweg „Altstädter Feld“ im Stadtteil Gambach 

a) Ortsbesichtigung und Festlegung des Ausbauumfanges 

b) Beratung und Beschlussfassung 

 

 

 

Anwesend / abwesend: 

(entschuldigt = „e“, unentschuldigt = „u“) 

 

 

Magistrat:      BÖP-Ausschuss 

Bürgermeisterin Dr. Isabell Tammer  Dirk Eiser (Vorsitzender)  

Erster Stadtrat Alexander Heise       „e“  Norbert Schwab 

Stadträtin Cornelia Scheurich    Haris Laspoulas für Horst Metzger 

Stadtrat Carsten Bolz                      „e“  Kurt Reuhl für Stefan Kaiser  

Stadtrat Karl Heinz Alles    Richard Hoppe jr. bis 17.30 Uhr– Ronald Berg 

Stadtrat Hagen Vetter                     „e“     

Stadtrat Klaus Ohly       

Stadtrat Ernst Peter Wirth               „e“ 

 

 

Haupt- und Finanzausschuss   Ortsbeirat Gambach 

Harry Prockl (Vorsitzender)    Gabriele Sickel 

Gerold Müller      Stefan Grieb   „e“ 

Thomas Müller     Harry Prockl * 

Wolfgang Klein     Heinz Reuhl  

Armin Schaback     Sascha Thiele 

 

 

Außerdem anwesend: Stadtverordnetenvorsteher Manfred Tschertner, Fraktionsvorsitzender 

Ronald Berg und Stadtverordneter Kurt Reuhl; 

Herr Weckmann vom Ingenieurbüro für Tiefbauplanung (PIplus), Bad Nauheim 

 

Beginn der Sitzung: 17.00 Uhr   Ende der Sitzung: 17.50 Uhr 

 

Schriftführer: Manfred Müller 

 

Die Ausschüsse und der Ortsbeirat Gambach waren durch Einladung vom 02.04.2019 unter 

Mitteilung der Tagesordnung rechtzeitig und ordnungsgemäß eingeladen. Der 

Ausschussvorsitzende Harry Prockl eröffnet die Ausschusssitzung und begrüßt alle Anwesenden.  

Er stellt fest, dass gegen die Ordnungsmäßigkeit der Einladung keine Einwände erhoben 

wurden. Der Ausschuss ist nach Anzahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig.  

 

Zunächst stellt Herr Weckmann nochmal kurz das Sanierungskonzept vor.  

An den jeweiligen Stellen der Ausbaustrecke werden die vorgeschlagenen Maßnahmen erläutert. 
 
Abschließend wird nach der Ortsbesichtigung und der Diskussion der verschiedenen 

Ausbauvorschläge folgendes festgelegt: 

 

 

-2- 

 

 



-2- 

 
 

Das Ing.-Büro PI Plus erstellt eine weitere Ausbauvariante. 

In dieser Variante soll die Strecke in den Wingerten – die Strecke 2 in der Karte – zunächst  

nicht ausgebaut werden.  
Weiter in der Planung verbleibt die Strecke von der Brücke über den Altstädter Bach bis über die 

Kreuzung (Strecke Nr. 2 a, 3, 4, 5, 6). 

Weiterhin soll eine weitere Stecke weiter westlich im Anstiegsbereich dieses Weges zum Dünnen 

Wald hin, die sich in sehr schlechtem Zustand befindet, wiederhergestellt werden. Hier müssen 

ca. 75 m Strecke von Grund auf saniert werden. 

 

Mit dem Fördergeber ist abzuklären, ob auch diese Maßnahme in eine Bezuschussung fallen 

könnte. Der Vorgang wird in der nächsten Stadtverordnetensitzung vorgelegt mit einer 

entsprechenden Kostenaufstellung zur weiteren Beschlussfassung. 

 

Die beiden Ausschüsse beschließen dies jeweils einstimmig. 

Der Ortsbeirat nimmt die Beschlüsse zur Kenntnis. 

 

 

Münzenberg, 16.04.2019  

 

 

_____________________    _____________________ 

Manfred Müller     Harry Prockl   

Schriftführer      Vorsitzender des Haupt- 

und Finanzausschusses 

 

__________________________ 

Dirk Eiser 

Vorsitzender des Ausschusses für  

Bauen Ökologie und Planung 


